



“酱油男”原图

接受采访称“我出来买酱油的”

### “酱油男”开始走红

一男子在街头接受采访时回答称“关我什么事，我出来买酱油的……”这句话近日在网上迅速流传，男子的照片也被网友PS成各种样式。“酱油男”、“酱油族”等网络用语也因此派生。

一张贴图近日在网络世界迅速风靡起来，其所描述的场景是前段时间广州电视台在街头随机采访市民，“请问你对艳照门有什么看法？对CGX等明星又有什么看法？”某男性受访者从容答：“关我什么事，我出来买酱油的……”这句话在网络间迅速流传，各种PS和改编风靡一时。由此“酱油男”一词在网络成为笑谈，甚至派生出了酱油族等网络用语。

#### 类似“很黄很暴力”

“很黄很暴力”俨然已经成为2008年开年的网络第一流行语：13岁的北京女学生张某，在2007年12月27日19时中央电视台《新闻联播》一则关于净化网络视听的新闻里，接受采访时说：“上次我上网查资料，突然弹出来一个网页，很黄很暴力，我赶紧把它给关了。”这个片段被CCTV以实名身份播放出来，一时在网络上掀起轩然大波。而“买酱油的”第一传播源同样属于电视。这句话的流行，代表了普通市民的懈怠态度和对被热炒过头的话题的厌烦。

#### “酱仔”成下一个“小胖”？

有关此事的原始视频在网络上无法搜索到，难以确定相关对白就是如截图展示的那样。当事人的身份及资料等暂不可考，一向表现强劲的人肉搜索引擎也没有展示其效用。有些网友则亲切地称呼其为“酱仔”。但是目前这种风靡的态势已经引起一些网友的忧虑，担心这样持续恶搞下去，将是对其肖像权的侵害。

某位娱乐评论写手曾说过：“网络世界要选中一个人，要让这个人被瞩目、被娱乐、被蔑视或者被侮辱，往往不由分说，被选中的人，从此必须被动地担当被瞩目、被娱乐、被蔑视或者被侮辱的使命”。在网络世界上，这个无名氏的遭遇会像曾经的网络红人“小胖”一样，他奉献了自己的肖像，得到的只有人们茶余饭后取笑的“明星”荣耀吗？

#### 部分网友已产生逆反心理

吊诡的是，某种程度上，这句颇具娱乐性的话，可以说是审美疲劳时代的典型产物。而其不断被传播，某些论坛里“几乎每个帖子都有酱油大军的光顾”，也令一些常在网上论坛里泡着的网友产生了逆反心理，称“看到此图有想吐的感觉”。甚至提议封杀酱油贴图，呼吁各大版主“只要看到谁用酱油贴图，马上删除他的注册账号！还论坛一个健康形象”。中华网一个名为“最近比较烦：论坛出现的污点——酱油大军”的帖子，还提出注册用户就上述提议投票。看来，2008年的“酱油”，有得谈！

据《信息时报》



#### ▼这个标题有下面的“典故”

《我的名字叫红》是2006年诺贝尔文学奖得主奥尔罕·帕慕克成名作。

以酒馆说书人的遣词用字叙述一则历史悬疑故事……帕慕克的小说将在国际间引起一阵风潮，就如同在土耳其一样大受欢迎……《我的名字叫红》有三个层面：它是一个谋杀推理故事……一本哲思小说……也是一则爱情诗篇。珠玉般的诗文、引人入胜的旁征博引、纠结罗织的故事，让人不禁赞叹——引用书中的一个角色，细密画大师奥斯曼的用词——帕慕克拥有“迷人的艺术天赋及邪恶般的智慧”。这本易读、优美、充满智慧的作品，将能吸引广大的读者。

——《出版人周刊》(Publisher Weekly)

我们想说的是，在大千网络世界里，一不小心，你也可能成了红人。

### 90后“贱女孩”自曝有幕后推手

70%网友认为有团队在组织炒作

双胞胎“贱女孩”在网络上和社会上都引起了强烈的反响，近日，双胞胎女孩包包与阿紫在其新日志里，用赤裸挑衅的语言，透露出她们背后存在一个强大的“幕后推手”的信息，立刻引来了更多的骂声和猜测。

#### 北京一家影视工作室幕后炒作？

谁是这对言行出位、标榜自己为“90后”代表的“贱女孩”背后的那双手？记者经过仔细搜索，终于发现了一条重要线索：北京一家以包装艺人为工作的影视工作室网站上，赫然有着这对双胞胎的艺人资料，甚至还有一段她们性感裸露的泳装视频。而记者采访该公司负责人时，对方既未否认，还称“时机未成熟”不接受采访，令事件变得更加扑朔迷离。

在“贱女孩”包包与阿紫日记的众多留言中，一个名叫“刀一在手便狂”的网友留言说，有该双胞胎女孩的泳装视频和拍摄花絮，并给出了链接。昨日，记者点击该链接发现，该QQ空间上有“包包与阿紫”的图片，而且她们的泳装视频和拍摄花絮也被摆放在空间，吸引了近8万网友的浏览。

#### 网友透露幕后推手信息

在该空间里《“90后贱女孩”阿紫&包包——棚拍系列花絮（视频）》一文中，

作者更做了一个调查，到记者昨日发稿时，共有215名网友参与了调查。

调查结果显示，有151名网友认为她们是“一个团队在组织策划炒作，为的是炒红女孩、服饰用品和图书等”，占了投票人数的70%，而认为“博文是两个女孩的真实经历、亲自所发”的网民则有34名，占投票人数的16%，剩下的网民都认为两个只是在杜撰博文，愚弄网民。

另外，网友狮子兽更在其空间贴出了“包包与阿紫”的许多之前未曝光的照片，在照片上还印有“源源影视”的水印和网址，表明这些照片是属于该公司的。除此之外，该网友还在空间上发了一段双胞胎女孩所拍摄的家庭泳装视频花絮，同样也是“源源影视”公司所拍摄的，进一步引起网友的关注。

#### 这对姐妹在读航空服务专业

随后，记者登上了源源影视工作室的官方网站。在该公司的网站首页“源源资讯”一栏里，记者就发现了有“包包与阿紫”的个人空间链接。而在首页“演员搜索”一栏里，记者输入“阿紫&包包”后，立即就弹出了这对双胞胎姐妹的资料。据资料显示，这对双胞胎姐妹生于1990年，目前正就读于北京外事学校航空服务专业。

据《信息时报》



### “可爱小天使”传得很热

10日中午，奥运圣火传递经过汕头站时，一位美国小女孩在路边为北京奥运助威的情景，被网友用相机拍下，发到了博客上。这组照片经网络传播，目前已经被转载到了众多论坛，小女孩被誉为“可爱的小天使”。

在照片中，一个黄头发蓝眼睛的小姑娘，骑在她爸爸的脖子上，手里举着一块牌子，上面歪歪扭扭地写着：“美国祝愿北京奥运会举办成功！”

据这组照片的拍摄者汕头市民郑日清介绍，当时是5月10日下午1点左右，圣火沿中山东路传递，刚好经过林百欣广场，小女孩和她的父亲正站在广场上观看圣火传递。“她一直喊着‘奥运加油，汕头加油’。”

小女孩的英文名字叫做“SoniaPaul”，中文名字叫做“雪莉”，今年9岁。据郑先生介绍，当时在雪莉的周围，聚集着近百名欢呼的汕头市民。这组照片也受到了诸多网友的称赞。一位网友在论坛上留言：“可爱的美国小天使！”另一位网友表示，“好可爱，好漂亮的小女孩，中国人民谢谢你了，奥运会一定会很成功！”

据《扬子晚报》



### 女中学生手机自拍很受关注

12日凌晨，名为“广州×中女子手机自拍”的视频现身网络。视频中，一名还显得十分年幼的女生，身着校服在镜头前频频展示其胸部。更有一名同伴用笔在其胸部写下了“不准乱撞”的字样。该视频一出，立刻吸引了广大网友的注意。不少人在慨叹世风日下的同时，也对其学生身份产生了怀疑。

#### 身上装扮像是学生

这段视频发在一网友的个人空间，时间仅为35秒，但点击率已经远远高过同一天贴出的其他网帖。该视频的画面是在室内拍摄，主角是一个短发女生，长相颇为清纯且带点调皮。女生上衣是一件貌似校服的白色衬衣，左边还有一个颜色为绿色、像是校徽的东西。不过，女生已经把衬衣纽扣全部解开，直接露出小碎花的胸罩和胸部。女生似乎毫不害羞，一名女同伴不断地用手指去戳女生的胸部，一边戳，两人还一边笑着。

接着，女同伴拿了一支签字笔，在女生的右胸写下了“不准乱撞”四个字，一边写一边嘴里还念念有词。再后来，两个女生都笑成一片，视频到此结束。

#### 高校女生身份存疑

该视频虽远没有其他一些成人色情视频大胆惊人，但帖主在发帖时直接表明的女生身份则更加具备轰动性。发帖人直指该段视频是广州×中的女生用手机自拍而成。发帖人口中的“×中”在广州可谓是一所知名学校，且历史悠久，培养了不少知名学子。此言一出，让人大感意外。

不少网友在看到这样的网帖后，都大为慨叹。“现在的学生仔都这样了吗？好大胆啊。”更多的人都表示失望，“现在的学生都在学什么啊？”不过也有网友对照片的出处表示质疑。有网友指出，大概在一两年前就已有这个视频；也有网友怀疑，“连校徽都看不清”，“不能确定她是学生”。

记者随后联系了发帖人所说的广州×中校长。该校长在看过视频后表示，该女生绝不可能是该校学生。“如果该女生穿的是校服，那跟我们学校的根本不一致。”

据《新快报》



“酱油男”PS图